



桃園天惠道院創建因緣

◎ 瑞周天惠愛德單位提供

天恩師德 慈光普照

承蒙上天慈悲恩典，師尊、師母、老大人聖靈護祐，老前人、袁前人道風德範仰之彌高，如春月慈容將甘露遍灑後學，其筆路藍縷之汗滴、道脈傳承之足跡，皆令後學們銘感五內。

世風不古，瑞周天惠單位陳阿味老點傳師（1927~2012）慈悲暨全體點傳師們戮力同心，懷著逢山開路、遇水架橋、與人方便、指人迷津的胸懷，60幾年來造就瑞周天惠愛德單位桃竹苗地區道務，更使愛德單位後進們領受前人、點傳師們慈悲的恩德，在心中醞釀一股力量，用行動展現不同凡

響，任勞任怨、代天宣化、廣結善緣；隨著歲月流逝，在眾人齊心建構下，當前愛德單位奠定 208 間中堂，並有 738 位清口當愿人才；對於育化人才上，更設立：講員班 1 班、中級部 2 班、初級部 2 班、培育班 8 班、新民班 3 班、地方班 11 班、瑞周地方班 2 班、新住民班 1 班等班務運作基礎，做為推動道務流佈將來的基石力量。

瑞周天惠桃園天惠道院

民國 103 年（2014），瑞周天惠單位蔡永泉點傳師賢伉儷，因耳聞中壢廣德堂空間太小、不敷使用，而慈悲親臨現場，目睹愛德單位道親只能

以 36 坪左右的講堂開課、聚會，此等空間連全體壇主出席都無法容納得下，可以想像對於愛德單位道務推動難免窒礙難行。蔡點傳師夫婦了解上述情況後，隨即以大乘菩薩慈悲胸懷，發愿將獻給愛德單位道親一座堪用的大道場，此訊息經單位壇主班正式發布後，激起愛德單位道親們滿懷感恩，也牽動了眾志成城、團結同心的力量，更讓愛德前賢們善愿凝聚，堅定了示現人間天堂的決心！

之前在民國 100 年（2011）左右，愛德單位亦曾覓地無著落，此時謝德財點傳師（1928~2017，西元 2016 年接任瑞周天惠領導點傳師）積極地叮嚀黃坤源點傳師：「務必設法盡速購地，才能迎合愛德單位道務實質所需，也是愛德道親之福。」實際上黃點傳師背負著購地的神聖使命，經常利用各種方式積極地四處尋覓，無奈總是一次又一次地受挫。

直到民國 104 年（2015）的某一天，黃點傳師在家門前對面準備騎乘機車時，發現附近電線桿上張貼著售地廣告，刊載著桃園市平鎮區的兩塊土地擬出售，於是黃點傳師隨即聯絡土地仲介至現場會勘，當下黃點傳師覺得這兩筆土地的地形、面積應該很



▲ 桃園天惠道院外觀。

適合做為道場用地。於是便聯絡蔡點傳師知悉，蔡點傳師收到訊息後不久，便親自到平鎮勘查，後表示：「很滿意這兩筆土地的地點、地形與面積。」於是就決定以此做為建造桃園天惠道院的寶地。隨即於民國 104 年（2015）10 月 21 日順利購得這兩塊土地共 1,599 坪，而購地背後的最大支持者，正是滿懷慈悲的蔡永泉點傳師昆仲與家人。在購地目標達成後，黃點傳師仔細回想過去幾年用盡方法卻毫無著落，萬萬沒想到購地因緣就在家門口對面電線桿上，此時便有著深深的感觸，這一切確實是上天最好的安排。

由於本購地開發案屬於瑞周天惠單位的公堂建設，為了符合日後辦理法定更名手續所需，黃坤源點傳師及黃坤興點傳師申請加入一貫道福



▲ 落成安座當天在大廳門口列隊歡迎的志工群。

山天惠堂信徒行列，並於民國 105 年（2016）3 月 27 日信徒大會表決通過，決議：「由蔡永泉點傳師出資購買的兩筆土地，未來將無償捐贈給福山天惠堂作為建設公堂用途；本案相關事宜全權委由福山天惠堂主任委員黃成德點傳師與購地代表人陳盛香點傳師、黃坤源點傳師、黃坤興點傳師等共同辦理。」經全體信徒無異議通過。

土地點交於民國 105 年（2016）4 月 15 日完成。直到民國 107 年（2018）3 月，兩筆土地變更完成後，便於民國 108 年（2019）3 月將產權順利移轉回福山天惠堂持有，進而在同年 8 月順利取得建築執照；10 月起開始進行工程發包。

民國 109 年（2020）4 月 19 日吉日良辰，由瑞周天惠單位羅銀祥領導

點傳師慈悲帶領點傳師及壇主、道親們主持動土儀式。民國 110 年（2021）4 月，再恭請黃錫堃總領導點傳師慈悲主持上梁正位儀式。在各階段施作過程中，一點一滴地累積了桃園天惠道院硬體建設的正能量。

光陰來到民國 109 年（2020）2 月，由於瑞周天惠點傳師責任輪調之故，因此監造桃園天惠道院的重責大任亦轉由黃坤興點傳師承擔，自此，點傳師群與全體壇主、道親一同，每天都在中前叩求工程順利、人員平安。在歷經 4 年 2 個月的建造過程中，荷命盡性、承天使喚，以大無畏的精神，監造莊嚴雄偉的桃園天惠道院。艱鉅的工程，終於在民國 113 年（2024）4 月 27 日順利竣工，法船啟航，恭請劉定文總領導點傳師慈悲蒞臨主持桃園天惠道院開堂點燈禮儀，燃起愛德家族全體對於喚醒迷津、弘揚真理大道的目標，充滿更大的信心與願景。

蔡永泉點傳師昆仲的慈心悲愿，造就桃園天惠道院可容納 600 人的大中堂、建構 3 間皆可容納 150 人以上的大講堂，還有 5 間可容納 60 人以上的小講堂，也設置了各容納 150 人的乾坤寢室（並可作為講堂多功能使用），且 10 間大小講堂都附設現代化

教學設備，藉以因應各類課程所需，室外更有 90 個停車位，足以應對道親們停車所需。

合德同心 天人共辦

在 4 年 2 個月的道院建造過程中，羅領導點傳師及點傳師們都非常關信道院建設與施工安全，經常蒞臨惠予嘉勉。負責愛德單位的點傳師、壇主、前賢們誠可格天，在群體間大家本著一寸丹心，分工合作、共辦聖事。在工程施作中，感恩多位幕後專業前賢及行政團隊，各個皆是默默耕耘、無怨無悔，胸懷使命必達的遠超意志。在建設過程中也非常感謝蔡點傳師慈悲掛心，提供條理分明、斟酌盡善的指導與鼓勵，讓施工人員得以克服種種困難，再次感恩蔡點傳師的不吝賜教與豁達大度，使桃園天惠道院的建造獲得最大的保障。

任何人想蓋一座大廟談何容易！但桃園天惠道院能順利落成，這是天人共辦，也是眾善緣匯聚所育化成熟、示現而成之碩果！是多麼不容易的大事！而今有此成果，除了蔡點傳師昆仲惠施之外，還有許多愛德菩薩們在創建過程中，不論裡裡外外、大小事項都盡心而專精地投入，只能說，是

為扮演白陽天使荷擔使命，更為了度化九六佛子攜手還故鄉的不朽聖業而付出。

道院創建過程中，有著極為感人的搭幫助建之事蹟。有位一心想奉獻的壇主，在他耕作的稻穀收成後，將變賣所得全數捐獻。另一位老壇主交代其眷屬，他的身後事一切從簡，要將結餘款捐出做為道院建設經費！連回天繳旨前都還念念不忘道院建設，真令人感動不已！

在此應時應運的白陽期，一貫弟子當善盡修辦使命，期愿聖業開花結果：個人有道而亮麗、家庭有道而幸福、社會有道而祥和、國家有道而豐富、世界有道而大同、道場有道而溫馨。

後記

在桃園天惠道院興辦過程，從覓地、土地簽約、土地登記、土地變更、回饋金繳交、增值稅繳交、建築執照取得，共歷經 9 年的時程；上述興辦手續極為繁瑣，均由桃園非常專業的地政士陳月梅女士（寶光建德道場壇主）不收分文、不厭其煩地承領與奉獻，真可謂功德無量！真是太感謝陳壇主了！